

# 上半年北京规模以上工业利润增2倍

本报讯(记者 陈雪桦)昨天,市统计局发布数据显示,上半年全市规模以上工业企业实现利润总额1907.3亿元,比上年同期增长2倍。

在市场需求恢复、新冠疫苗业务以及同期基数较低等因素的共同影响下,上半年,全市规模以上工业企业实现营

业收入13648.8亿元,比上年同期增长34.5%,比2019年上半年增长29.5%,两年平均增长13.8%;实现利润总额1907.3亿元,比上年同期增长2倍,比2019年上半年增长2倍,两年平均增长72.1%。

分行业看,在39个工业行业中,31个行业利润实现同比增长。其中,医

药制造业实现利润总额1123.3亿元,同比增长14倍。这主要受新冠疫苗生产带动。今年以来,科兴中维、北京生物两家新冠疫苗企业已累计向国内供应超15亿剂,保障了全国90%以上接种需求,产值突破1220亿元。另外上半年本市汽车制造业实现利润总额196.2亿元,同比增长

66%;计算机、通信和其他电子设备制造业实现利润总额124.7亿元,同比增长17.2%。

截至6月末,本市规模以上工业企业应收账款4828.6亿元,同比增长10.4%;产成品存货1076.2亿元,同比增长7.3%。

## 本市2022年实现上门护理全覆盖

### 母婴护理上门服务需求明显增加

本报讯(记者 孙乐琪 通讯员 左彦)本市将在2022年实现上门护理全覆盖,互联网护理服务成了专业护理走进市民家的一条新途径。随着互联网护理服务的不断推进,接受服务的人群也在不断扩大。近日,在北京世纪坛医院,就出现了母婴护理需求赶超老年患者护理需求的新趋势。

今年5月,世纪坛医院启动“互联网+护理到家服务”,成为海淀区第一家互联网护理服务试点单位。护理部主任刘惠惠介绍,医院推出服务已近3个月,提供项目近50项。“有需要的患者通过线上预约即可获得专业医护团队上门服务。从医院出院的患者,也可以在线‘点将’请信任的护士到家,将在医院的专业护理带回家。”

超出预期的是,母婴护理的需求出现了逐渐赶超老年护理的趋势。产科护士长张辉打开服务平台订单管理的页面,科室当天共接了6单,项目包括新生儿疾病筛查、经皮胆红素测定、新生儿听力筛查等,服务价格在100元至300元不等。“就今天的接单情况来看,上门服务的地点近的就在医院周边,远的要赶到房山区。”张辉说。

“经过上次专业护理,孩子黄疸值下降了。护士长和儿科大夫特意视频询问了孩子情况,从各方面给出了专业意见,让我们新手妈妈心里特别踏

实和感动。三甲医院推出这样的服务真有必要!”打开平台的评价页面,类似点赞的留言比比皆是。

张辉还记得这单任务的情况。当时,这位新手妈妈下单了“经皮胆红素测定”项目,张辉带领团队上门评估和护理时,新生儿的皮测胆红素水平在“超标”的临界值。要不要送医?这个问题让新妈妈感到焦虑。经过全面综合的评估,凭借丰富的护理经验,张辉判断新生儿属于“母乳性黄疸”,通过加强喂养,黄疸症状一般可以自行消退。护理团队对这位新手妈妈进行了专业的护理指导,提醒她密切观察婴儿的情况,并嘱咐3天后再次进行检测。3天后,当护理团队再次上门,新生儿的胆红素水平已恢复正常。保险起见,护理团队拨通视频电话又求助了“后方”的医疗专家团队。经儿科医疗专家评估,孩子黄疸指标趋于正常,不需要送医院治疗,在家中正常喂养、观察即可。

线上接单、上门服务、团队协作、专业指导……刘惠惠说,这样的互联网护理服务不仅能让患者少跑腿,节约就医时间,也能减少家庭看护负担和国家医疗负担。而对于提供服务的护士来说,这其实是一项职业认同感、荣誉感大于经济收益的任务。“我们期待这项服务能通过纳入医保支付或商保介入的方式,达到护士劳动价值和患者经济承受能力的平衡。”刘惠惠说。

## 本市新增2例京外关联本地确诊病例

### 均为湖南张家界返京人员 初步判断密切接触者654人

本报讯(记者 孙乐琪 杨绪军)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任庞星火介绍,7月28日0时至7月29日12时,本市新增2例京外疫情关联确诊病例,均为湖南张家界返京人员。

确诊病例1现住昌平区龙泽园街道龙跃苑二区,为昌平区史各庄街道某保险集团员工。患者于7月20日与妻子、女儿前往湖南张家界等地旅游,7月25日返京,7月26日出现发热等症状,7月28日到医院发热门诊就诊,核酸检测结

果为阳性。综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,当日诊断为确诊病例,临床分型为轻型,已转至定点医院隔离治疗。

确诊病例2为确诊病例1之妻,为海淀区双清路某技术公司员工。患者于7月20日与确诊病例1和女儿前往湖南张家界等地旅游,7月25日返京,7月28日陪同确诊病例1前往医院发热门诊就诊,作为陪同就诊人员进行核酸检测,结果为阳性。综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结

果,7月29日诊断为确诊病例,临床分型为轻型,已转至定点医院隔离治疗。

目前,各相关区和部门已经采取密接追踪、封闭管控等疫情防控措施,相关流行病学调查、基因测序及管控工作正有序开展。疾控部门初步判断确诊病例密切接触者654人,已落实集中隔离医学观察措施。其他密接人员正在核实中。

庞星火介绍,新增确诊病例7月25日乘坐G486次高铁5车厢于21时26分到达北京西站,从11站台下车,21时31分由北一出站口出站,乘地铁9号线于

国家图书馆站换乘4号线至西直门站,随后换乘13号线至回龙观站。提示与其轨迹有交集的人员主动向所在社区、单位或酒店报备,配合开展排查、隔离、核酸检测、健康监测等各项防控措施。

同时,市民中近期有南京、张家界等中高风险地区旅居史,与中高风险地区人员有密切接触史的人员,以及7月17日以来有张家界旅居史的人员,要及时主动向所在社区、单位或酒店报备,配合开展排查、隔离、核酸检测、健康监测等各项防控措施。

## 严阵以待 应对暴雨

本报记者集体采写

昨天6时,北京气象台发布暴雨蓝色预警,本次降雨预报落区主要为通州区、朝阳区,为应对可能到来的暴雨,城市副中心各单位、街道乡镇严阵以待,多措并举保障城市副中心防汛安全。

受高空槽及“烟花”台风减弱的热带低压外围云系影响,昨天通州区出现了明显降雨。昨天8时至19时,通州区平均降雨7.6毫米,核心区平均9.0毫米,全区最大降水量出现在永顺镇永顺公园站,为19.9毫米。通州区气象台提醒公众,近期不要前往山区、河道、地质灾害隐患区域。强降雨造成路面湿滑、低洼路段积水、能见度下降,请注意防范。



市排水集团工作人员在紫运中路铁路桥下的辅路铺设了六条大口径排水管,以应对大雨排涝工作。记者 白继开/摄

## 中国皮影戏薪火相传与创新工程启动



皮影戏演出前,导演为小演员说戏。记者 党维婷/摄

本报讯(记者 关一文 陶涛)昨天上午,台湖演艺小镇双益发文化园彩旗飞扬,来自北京、陕西、河北、山东、浙江、辽宁、深圳的皮影戏艺术家们齐聚月光林地爱剧场,举行全国皮影戏艺术界庆祝中国共产党建党100周年、学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,百部“红色主题”皮影戏云展演启动仪式。中国皮影戏薪火相传与创新工程”启动仪式。

此次活动由中国文联民间文艺艺术中心、中国国际书画艺术研究会、海德智库主办,中国民协皮影戏艺术委员会等单位联合承办。活动在多媒体皮影戏《飞夺泸定桥》片段演出拉开序幕,来自陕西富平的皮影剧团演唱了阿宫腔皮影戏《念奴娇·追思焦裕禄》。

据了解,百部“红色主题”优秀皮影戏创作云展演活动自4月底在京启动,由中国文联民间文艺艺术中心指导,中国民协皮影戏艺术委员会号召、组织全国各流派皮影戏院团班社,集中力量创作“红色主题”皮影剧目,从中遴选出20部优秀作品,在中国文艺网、文旅中国等网络平台开启云展演活动。活动共收到来自全国各地各流派120多部“红色主题”皮影戏作品,皮影戏艺术家们纷纷表示,创作过程也是深入学习党史的过程,以此创作为契机,认真学习好、领悟好、贯彻好习近平

总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,把创作与学习相结合,学深悟透、融会贯通,皮影戏也要争做时代前列的奋进者、开拓者。

活动现场表彰了九位皮影老艺术家,他们都是共产党员,虽然年事已高,但仍然工作在一线,传艺收徒,传承皮影技艺。83岁的皮影艺术家路联达,曾为毛主席演出皮影戏。他说,回顾近100年来中国皮影艺术发展历程,尤其是新中国成立以来,皮影艺术不断发展,没有共产党,就没有新中国,没有共产党就没有皮影艺术的繁荣发展。

此次活动还重点启动了“中国皮影戏薪火相传与创新工程”,项目文本起草人、中国民协皮影戏艺术委员会主任魏力群表示,今年是中国皮影戏列入联合国教科文组织“人类非物质文化遗产保护名录”第10类,“十四五”时期,“中国皮影戏薪火相传与创新工程”将以挖掘、保护、传承、弘扬皮影戏文化遗产、发展创意皮影文化产业为理念,以皮影戏文化遗产的文化内涵为核心,以文化旅游为载体,融合皮影戏文化遗产的技艺传承教学、表演实践、造型实物和图文展示、手工技艺培训、皮影文创研发、皮影艺术品交易等为一体,将科技性、独特性、趣味性、特质效益有效融入皮影文化教育、传播和创新发展的业态产业。

## 北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百一十一次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第六十二次会议召开

(上接1版)会议强调,要严防防范境外疫情输入。在首都严格进京管理联防联控协调机制统筹协调下,严格执行现有防疫政策规定,抓好全链条防控。机场口岸始终是防输入的主阵地,要把好口岸入境关,在管理流程、标准、强度上不允许任何粗心大意、放松麻痹。对入境人员全部停工并拉好警戒线;对变压器、高压线等先行进行了检查,同时电力抢险小队近50人全部在岗位,做好抢险准备;对重要道路两处较大积水低洼处进行了垫平处理;对河道、沟渠等进行了全面走访排查;对牌匾等在大风暴雨天气下可能危害公共安全的公共设施进行了走访检查。

严格执行“14+7”健康管理措施。会议强调,要毫不松懈抓好暑期社会面防控。加强进出京旅游管理,公园、景区、交通场站等严格落实限流、测温、验码、佩戴口罩等防疫措施。按照“四早”要求,从严开展重点行业、重点人群、重点场景、重点区域核酸检测,发挥各类医疗机构、诊所、药店等哨点作用。持续推进疫苗接种,做到“应接尽接”。要提升全社会防控意识,提醒市民非必要不前往中高风险地区,提醒市民接种了疫苗不等于进了“保险箱”,坚持戴口罩、勤洗手、保持社交距离等常态化防控措施不能放松,有相关症状第一时间就医、报告。各区和行业主管部门要加大监督检查力度。

### 区防汛指挥部:启动黄色预警 落实各项防范措施

昨日6时30分,区防汛指挥部启动黄色预警响应,全区各单位、各部门快速响应行动,落实好各项防范措施。针对老旧小区、危旧房屋、危墙、河道周边房屋等,各街乡镇、社区村加强排查,全区危旧房屋涉及的人员在14时前均转移至安全地点。同时加强重要公共设施的防护。

水务、住建、城管、交通、文旅等部门快速行动,加强对重点水利工程、在建工程高堆土及深基坑、地下空间、低洼院落、旅游景区、易积水点等防汛重点部位与灾害易发区的巡查与布控工作,特别严

密防控环球主题公园、运通隧道、北关环隧、城市副中心行政办公区等重点部位。

为高效应对汛情,全区各部门、各单位还加强联动,针对实际情况及时做出科学分析和有效沟通,依托市民热线,对求助信息及汇总响应。各单位严格落实“在岗、在职、在责”的防汛值班值守工作要求,实行24小时领导在岗带班值班制度,充分发挥基层力量作用,各社区村通过多种形式,加强对各类防汛知识的宣传动员,提升全民防汛意识,确保全区安全度汛。

### 区农业农村局:最大限度减轻农村农业损失

检查、加固、修缮畜禽棚圈,做好农田排涝、农业生产设施水毁恢复……区农业农村局全面启动应急响应机制,切实做好农村防汛、应急处置和恢复生产等工作,最大限度减轻天气给农村农业造成的损失,保障农业农村生产安全、有序、持续发展。

切实做好种子(种苗)、农药、化肥等农资的调拨和供应工作。做好农田排涝、农业生产设施水毁恢复。同时,完

善政策性农业商业保险,农业保险理赔等相关工作。加强农业自然灾害灾情信息上报工作,实现信息上下畅通,及时将防汛办、市预警中心发布的预警信息广泛发布至各农业生产企业、合作社、农户等生产者。在此基础上,继续坚持防汛值班“在岗、在职、在责”,严格执行24小时值班制度和领导带班制度,发现险情和突发事件及时处理。

### 街道乡镇:全力保障人民生命和财产安全

“今儿晚上有大雨,各家各户看看自己的房屋有没有漏雨的,房前屋后有没有积水,有情况随时给社区打电话……”昨日下午4点多,淅淅沥沥的小雨中,在玉桥街道葛布店北里社区的协庄平房区,社区工作人员一遍遍提醒居民做好“防汛”准备,并冒雨检查下水管道是否通畅、雨篦子有无堵塞、常见积水点有无“情况”、顶层居民家中有无漏雨。”我们针对老旧小区下水管道、平房区易积水点等,街道的应急抢险队也随时待命,一旦出现积水,10分钟内就可以赶到现场。”葛布店北里社区党委书记、居委会主任付晓雷介绍,他们同时发动社区防汛志愿者队伍,做好“通讯员”,一旦在本小区内发现异常,随时和社区联系。

中仓街道闻汛而动,各社区积极开展防汛排查和宣传。特别是在排查平房区以及老旧小区安全时,工作人员从“细节”入手,并将危户居民转移到安置点。“马姨您开门,今天有大雨,为了您一家人的安全,我们来看看您家房屋情况。”昨日一大早,莲花寺社区的工作人员对辖区平房区进行检查,发现一户居民家屋顶有些漏雨,于是工作人员将情况及时进行了反馈,表示马上会联系相关人员及时将屋顶进行修补。平房区走访中,社区工作人员叮嘱居民注意安全,提示危房住户遇大雨及时投亲靠友或到临时安置点周转,保证人身安全。街道防汛指挥部负责人表示,现在,联动响应机制已经在街道全面推行,从暴雨蓝色预警到红色预警,各级防汛部门都有严格的工作要求。

在接到雨情报告后,文景街道为确保汛期辖区安全稳定,立即召开汛期安全隐患排查治理联合检查工作部署会,提出“三危”危房、危墙、危树等16类重点检查

内容,制定专项行动方案,按照工作部署进行联合检查。据了解,此次汛期安全隐患排查治理联合检查行动,重点对辖区施工工地、沟渠河道、地铁口、违建房屋、路基、围挡、棚屋、施工吊篮、企事业单位、算子井盖、大型机械、地下管廊等十余类场所开展全面防汛隐患排查,并建立安全隐患台账,要求责任单位立即进行整改。下一步,文景街道将按照暴雨预警等级加强值班值守,配备齐全各类防汛物资,确保各级防汛队伍在岗位在位,尤其是加强对地铁环球度假区站南北广场的盯守,确保辖区安全度汛。

环卫清理雨水篦子、林场疏通水存水区域……马驹桥镇各部门坚守防汛和城市运行保障一线,各村、社区充分动员人员加强应急值守,有效应对此次降水天气,确保辖区运行安全平稳,保障人民生命和财产安全。马驹桥镇各社区成立应急队伍,时刻做好应急救援准备,全力做好防汛物资保障工作。“各社区配备了排水泵、铁锹、手电筒、应急灯、雨衣、雨鞋等若干防汛物资,以备在发生灾情时能及时调配。”马驹桥镇相关负责人介绍。

张家湾镇统筹民生、农业、工业各领域,综合路、电、水各方面,“以人民生命为绝对优先”做好防汛准备。截至昨日12点,张家湾镇各村迅速对本地危旧房屋情况进行监测和检查,做好应急值守,党员干部全部在岗位在位,保持信息畅通;镇域全部工地停工,22家民营中小学、幼儿园全部停课,全部未完成工业大院腾退处全部停工并拉好警戒线;对变压器、高压线等先行进行了检查,同时电力抢险小队近50人全部在岗位,做好抢险准备;对重要道路两处较大积水低洼处进行了垫平处理;对河道、沟渠等进行了全面走访排查;对牌匾等在大风暴雨天气下可能危害公共安全的公共设施进行了走访检查。

### 区水务局:巡视排查全区13条河道行洪安全

为应对此次强降雨,区水务防汛专指积极落实各项防汛措施,巡视排查全区13条河道、26座主要闸坝、23处堤防段,劝离游人和钓鱼人员,全力确保河道行洪和群众生命安全。

北京市水文总站7月29日9时发布洪水蓝色预警,根据气象预报,29至30日北京市将有暴雨到大暴雨过程。经预测,涉及通州区的潮白河流域、北运河流域、温榆河流域沟河可能发生蓝色预警等级洪水。

昨日早8时30分,区水务防汛专指按照市河级河道管理处的调度令,对北运河上甘棠闸、潮白河上三座橡胶坝全部降坝到15米,及时做好骨干河道提前预泄。同时,结合密云水库预泄情况,潮白河及运河减河上橡胶坝现已全部塌坝运行。中小河道上跨河闸、沟渠上入河闸及退水闸全部敞闸,闸门提到最高,进水闸(引水闸)闸门全部关闭,确保雨中行洪排水通畅。

结合前期强降雨应对情况,区水务防汛专指布控2组大型抽排单元,9组中型单元,6组小型单元,2组机动单元,4组大流量水泵单元,并随雨势,突发情况及时增派抽水设备。早6时,完成所有防

汛单元设备的点检;早8时,所有桥区防汛单元架设完成,泵站及闸站值守人员全部到位。对管辖闸站、排涝站等水利工程及其附属设施进行逐一调试、巡检、维护,切实保障降雨期间行洪排水通畅。

此外,在强降雨期间,区级水务专业排涝抢险队备勤200人,备勤抢险车、凸轮泵车、龙吸水等大中型防汛用车64辆,均已调拨到位,布控到位,随时做好抢险准备。物资储备方面,储备34万条麻袋及编织袋,48艘冲锋舟、23台套排水单元、87辆运输车、988台水泵等13大类防汛物资就位。

据了解,针对市水务局发布的城市积水内涝风险预警,通州、朝阳南部及丰台部分区域内涝风险点较多,负责副中心区域的北京排水集团第二分公司启动防汛一级响应,针对玉桥西铁路桥等10处防汛风险点,11处下凹桥区,布控2组大型抽排单元、9组中型单元、6组机动单元,并配备有1组机动抢险单元。同时调用4组大流量水泵布控于北大街、史家小学、中仓路、梨园南街与滨河中路交叉口4处防汛风险点。